
TEIP Relatório 2022-2023

2. Identificação da UO - Dados estáticos

1. Código DGEEC

1115498

2. Unidade Orgânica

Agrupamento de Escolas Miguel Torga, Amadora

3. E-mail institucional

direcao@aemtorga.edu.gov.pt

3. Identificação da UO - Dados dinâmicos

4. E-mail secundário

diretor@agmigueltorga.edu.pt

5. Nome do/a Diretor/a

João Manuel Rodrigues Pereira

7. Contacto telefónico direto do/a Diretor/a / Presidente da CAP

962845211

8. Nome do/a Coordenador/a TEIP

Maria Cristina Algeós

9. Contacto telefónico direto do/a Coordenador/a TEIP

914296363

10. Nome do Perito Externo

Patrícia Sarmento

11. Email do Perito Externo

patricia.sarmento@outlook.com

12. Instituição a que pertence o Perito Externo

ISCTE-IUL

4. População escolar

1. Pré-Escolar
3 anos

13

4 anos

62

5 anos

86

6 anos

0
2. 1.º Ciclo - Geral



1.º ano

126

2.º ano

123

3.º ano

94

4.º ano

128
3. 1.º Ciclo - Outras situações

Descrição das outras situações

1.º ano

0

2.º ano

0

3.º ano

0

4.º ano

0
4. 2.º Ciclo - Geral

5.º ano

106

6.º ano

109
5. 2.º Ciclo - PCA

5.º ano

0

6.º ano

0
6. 2.º Ciclo - CEF

5.º ano

0

6.º ano

0
7. 2.º Ciclo - PIEF

5.º ano

0

6.º ano

0
8. 2.º Ciclo - Outras situações

Descrição das outras situações



5.º ano

0

6.º ano

0
9. 3.º Ciclo - Geral

7.º ano

105

8.º ano

96

9.º ano

114
10. 3.º Ciclo - PCA

7.º ano

0

8.º ano

0

9.º ano

0
11. 3.º Ciclo - CEF

7.º ano

0

8.º ano

0

9.º ano

0
12. 3.º Ciclo - PIEF

7.º ano

0

8.º ano

0

9.º ano

0
13. 3.º Ciclo - Outras situações

Descrição das outras situações

7.º ano

0

8.º ano

0

9.º ano

0

5. População escolar - Cálculos



14. Pré-Escolar
Total 2020/2021

171

Total 2021/2022

163

Total 2022/2023

161
15. 1.º Ciclo

Total 2020/2021

469

Total 2021/2022

454

Total 2022/2023

471
16. 2.º Ciclo

Total 2020/2021

213

Total 2021/2022

216

Total 2022/2023

215
17. 3.º Ciclo

Total 2020/2021

349

Total 2021/2022

331

Total 2022/2023

315

6. Avaliação interna - Taxa de insucesso escolar

1. 1.º Ciclo - N.º total de alunos retidos por faltas (REF)
1.º ano

0

2.º ano

0

3.º ano

0

4.º ano

0
2. 1.º Ciclo - N.º total de alunos retidos/não aprovados (não incluir os REF)

1.º ano

1



2.º ano

11

3.º ano

2

4.º ano

6
3. 2.º Ciclo - N.º total de alunos retidos por faltas (REF)

5.º ano

2

6.º ano

0
4. 2.º Ciclo - N.º total de alunos retidos/não aprovados (não incluir os REF)

5.º ano

10

6.º ano

6
5. 3.º Ciclo - N.º total de alunos retidos por faltas (REF)

7.º ano

3

8.º ano

0

9.º ano

1
6. 3.º Ciclo - N.º total de alunos retidos/não aprovados (não incluir os REF)

7.º ano

20

8.º ano

8

9.º ano

6

7. Avaliação interna - Taxa de insucesso escolar - Grau de cumprimento da meta estabelecida

7. 1.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2020/2021
1.º ano

1.1

2.º ano

8.26

3.º ano

7.44

4.º ano

3.68
8. 1.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2021/2022



1.º ano

0.84

2.º ano

3.13

3.º ano

3.31

4.º ano

9.32
9. 1.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2022/2023

1.º ano

0.79365079365079

2.º ano

8.9430894308943

3.º ano

2.1276595744681

4.º ano

4.6875
10. 1.º Ciclo – Taxa de insucesso escolar - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

5.33

Valor alcançado 2021/2022

4.19

Meta 2022/2023

3.2

Valor alcançado 2022/2023

4.2462845010616

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

1. Verifica-se uma diminuição da taxa de insucesso nos 1º (0.5pp), 3º (1.19pp) e 4º (4.64pp) anos de escolaridade,
em comparação com 21/22. No 2ºano, um aumento de 5.8pp. A maior parte dos alunos do 2º ano, não frequentou o
ensino pré-escolar devido à pandemia e no ano 21/22 , apesar de algumas aprendizagens terem sido recuperadas , os
hábitos de trabalhos e o saber estar, teve de ser reaprendido.

Meta 2023/2024

4.24
11. 2.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2020/2021

5.º ano

4.95

6.º ano

2.68
12. 2.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2021/2022



5.º ano

9.48

6.º ano

10.00
13. 2.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2022/2023

5.º ano

11.320754716981

6.º ano

5.5045871559633
14. 2.º Ciclo – Taxa de insucesso escolar - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado - 2020/2021

3.76

Valor alcançado 2021/2022

9.72

Meta 2022/2023

3.20

Valor alcançado 2022/2023

8.3720930232558

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

Verifica-se no 5º ano um aumento de 6.55pp, expetável dado os valores atingidos no ano 21/22 no 4º ano de
escolaridade por estes alunos. O 6º ano diminuiu o insucesso em 4,5pp.

Meta 2023/2024

8.37
15. 3.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2020/2021

7.º ano

20

8.º ano

15.31

9.º ano

5.93
16. 3.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2021/2022

7.º ano

13.45

8.º ano

2.78

9.º ano

8.14
17. 3.º Ciclo - Taxa de insucesso escolar - 2022/2023

7.º ano

21.904761904762



8.º ano

8.3333333333333

9.º ano

6.140350877193
18. 3.º Ciclo – Taxa de insucesso escolar - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

13.6

Valor alcançado 2021/2022

8.31

Meta 2022/2023

8.3

Valor alcançado 2022/2023

12.063492063492

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

Verifica-se um aumento do insucesso nos 7º (8.45pp), e 8º (5.55pp) anos, apenas o 9ºano regista uma diminuição no
insucesso de 2pp.
Os alunos dos 7º e 8º anos frequentaram o 5º e 6º anos durante os anos de pandemia e consequentemente foram os
anos com menor literacia digital .

Meta 2023/2024

8.3

8. Avaliação interna - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas

1. 1.º Ciclo - N.º total de alunos avaliados
1.º ano

125

2.º ano

112

3.º ano

94

4.º ano

128
2. 1.º Ciclo - N.º total de alunos com positiva a todas as disciplinas

1.º ano

104

2.º ano

106

3.º ano

83

4.º ano

106
3. 2.º Ciclo - N.º total de alunos avaliados



5.º ano

105

6.º ano

109
4. 2.º Ciclo - N.º total de alunos com positiva a todas as disciplinas

5.º ano

65

6.º ano

70
5. 3.º Ciclo - N.º total de alunos avaliados

7.º ano

104

8.º ano

96

9.º ano

114
6. 3.º Ciclo - N.º total de alunos com positiva a todas as disciplinas

7.º ano

37

8.º ano

45

9.º ano

58

9. Avaliação interna - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - Grau
de cumprimento da meta estabelecida

7. 1.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2020/2021
1.º ano

87.64

2.º ano

85.95

3.º ano

71.54

4.º ano

78.95
8. 1.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2021/2022

1.º ano

93.28

2.º ano

84.38

3.º ano

85.95



4.º ano

78.45
9. 1.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2022/2023

1.º ano

83.2

2.º ano

94.642857142857

3.º ano

88.297872340426

4.º ano

82.8125
10. 1.º Ciclo – Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2022/2023 - Grau de cumprimento da
meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

80.47

Valor alcançado 2021/2022

85.62

Meta 2022/2023

85

Valor alcançado 2022/2023

86.928104575163

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

86.92
11. 2.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2020/2021

5.º ano

60.4

6.º ano

77.27
12. 2.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2021/2022

5.º ano

52.63

6.º ano

64.00
13. 2.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2022/2023

5.º ano

61.904761904762

6.º ano

64.220183486239
14. 2.º Ciclo – Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2022/2023 - Grau de cumprimento da



meta estabelecida
Valor alcançado 2020/2021

69.19

Valor alcançado 2021/2022

57.94

Meta 2022/2023

61

Valor alcançado 2022/2023

63.084112149533

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

63.3
15. 3.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2020/2021

7.º ano

41.88

8.º ano

37.5

9.º ano

58.82
16. 3.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2021/2022

7.º ano

46.22

8.º ano

59.26

9.º ano

45.24
17. 3.º Ciclo - Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2022/2023

7.º ano

35.576923076923

8.º ano

46.875

9.º ano

50.877192982456
18. 3.º Ciclo – Taxa de alunos com classificação positiva a todas as disciplinas - 2022/2023 - Grau de cumprimento da
meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

46.69

Valor alcançado 2021/2022

50.48



Meta 2022/2023

52

Valor alcançado 2022/2023

44.585987261146

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

A par com a taxa de insucesso, também os 7º e 8º anos diminuíram a taxa de alunos com classificação positiva a
todas as disciplinas.

Meta 2023/2024

52

10. Avaliação interna - Taxa de alunos que melhoraram ou mantiveram a média final das suas
classificações

1. 1.º Ciclo (3.º/4.º anos)
N.º total de alunos do 3.º ano, avaliados em 2021/2022 e que frequentaram o 4.º ano em 2022/2023

116

Do universo anterior, indique o n.º de alunos que frequentaram o 4.º ano em 2022/2023 e que melhoraram ou
mantiveram a média final das suas classificações, relativamente ao ano anterior

68
2. 2.º Ciclo

N.º total de alunos do 5.º ano, avaliados em 2021/2022 e que frequentaram o 6.º ano em 2022/2023

101

Do universo anterior, indique o n.º de alunos que frequentaram o 6.º ano em 2022/2023 e que melhoraram ou
mantiveram a média final das suas classificações, relativamente ao ano anterior

59
3. 3.º Ciclo (7.º/8.º anos)

N.º total de alunos do 7.º ano, avaliados em 2021/2022 e que frequentaram o 8.º ano em 2022/2023

93

Do universo anterior, indique o n.º de alunos que frequentaram o 8.º ano em 2022/2023 e que melhoraram ou
mantiveram a média final das suas classificações, relativamente ao ano anterior

43

11. Avaliação interna - Taxa de alunos que melhoraram ou mantiveram a média final das suas
classificações - Grau de cumprimento da meta estabelecida

4. 1.º Ciclo – Taxa de alunos que melhoraram ou mantiveram a média final das suas classificações relativamente ao
ano anterior - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida (3.º/4.º anos)

Valor alcançado 2020/2021

39.06

Valor alcançado 2021/2022

76.15

Meta 2022/2023

84.5

Valor alcançado 2022/2023

58.620689655172



Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

Dados muito irregulares, devido à dificuldade no seu apuramento (No 1º ciclo a classificação em menções dificulta o
apuramento deste indicador) pode ter levado á aplicação de diferentes critérios que teremos que investigar. Não existe
explicação para uma subida de 39 para 76 entre 20/21 e 21722 e de novo uma descida para 58 em 22/23!

Meta 2023/2024

76.15
5. 2.º Ciclo – Taxa de alunos que melhoraram ou mantiveram a média final das suas classificações relativamente ao
ano anterior - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

60.78

Valor alcançado 2021/2022

53.33

Meta 2022/2023

57

Valor alcançado 2022/2023

58.415841584158

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

58
6. 3.º Ciclo – Taxa de alunos que melhoraram ou mantiveram a média final das suas classificações relativamente ao
ano anterior - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida (7.º/8.º anos)

Valor alcançado 2020/2021

34.12

Valor alcançado 2021/2022

66.67

Meta 2022/2023

66.67

Valor alcançado 2022/2023

46.236559139785

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

De novo grande instabilidade nos resultados.

Meta 2023/2024

66.67

12. Avaliação interna - Taxa de percursos diretos de sucesso

1. 1.º Ciclo – Geral



N.º total de alunos matriculados no 4.º ano de escolaridade, na UO, em 2022/2023 e que iniciaram o ciclo em
2019/2020, na UO

83

Do universo anterior, indique o n.º de alunos que concluíram o 4.º ano em 2022/2023

82

N.º total de alunos matriculados no 2.º e 3.º anos de escolaridade, na UO, em 2022/2023 e que iniciaram o ciclo
em 2019/2020, na UO

2
2. 2.º Ciclo – Geral, incluindo PCA

N.º total de alunos matriculados no 6.º ano de escolaridade, na UO, em 2022/2023 e que iniciaram o ciclo em
2021/2022, na UO

101

Do universo anterior, indique o n.º de alunos que concluíram o 6.º ano em 2022/2023

95

N.º total de alunos matriculados no 5.º ano de escolaridade, na UO, em 2022/2023 e que iniciaram o ciclo em
2021/2022, na UO

6
3. 3.º Ciclo – Geral, incluindo PCA

N.º total de alunos matriculados no 9.º ano de escolaridade, na UO, em 2022/2023 e que iniciaram o ciclo em
2020/2021, na UO

115

Do universo anterior, indique o n.º de alunos que concluíram o 9.º ano em 2022/2023

82

N.º total de alunos matriculados no 7.º e 8.º anos de escolaridade, na UO, em 2022/2023 e que iniciaram o ciclo
em 2020/2021, na UO

12

13. Avaliação interna - Taxa de percursos diretos de sucesso - Grau de cumprimento da meta
estabelecida

4. 1.º Ciclo – Taxa de percursos diretos de sucesso - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida
Valor alcançado 2020/2021

96.00

Valor alcançado 2021/2022

85.26

Meta 2022/2023

95

Valor alcançado 2022/2023

96.470588235294

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

95
5. 2.º Ciclo – Taxa de percursos diretos de sucesso - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida



Valor alcançado 2020/2021

88.24

Valor alcançado 2021/2022

85.88

Meta 2022/2023

96

Valor alcançado 2022/2023

88.785046728972

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

Apesar das medidas de recuperação implementadas, os constrangimentos vividos em 19/20, 20/21 e 21/22 não foram
suficientes para colmatar as aprendizagens em falta.

Meta 2023/2024

90
6. 3.º Ciclo – Taxa de percursos diretos de sucesso - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

78.63

Valor alcançado 2021/2022

74.73

Meta 2022/2023

75

Valor alcançado 2022/2023

64.566929133858

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

Apesar das medidas de recuperação implementadas, os constrangimentos vividos em 19/20, 20/21 e 21/22 não foram
suficientes para colmatar as aprendizagens em falta.

Meta 2023/2024

75

16. Abandono - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE)

1. 1.º Ciclo - Geral
1.º ano

1

2.º ano

0

3.º ano

0

4.º ano

0



2. 1.º Ciclo - Outras situações
1.º ano

0

2.º ano

0

3.º ano

0

4.º ano

0
3. 2.º Ciclo - Geral

5.º ano

0

6.º ano

0
4. 2.º Ciclo - PCA

5.º ano

0

6.º ano

0
5. 2.º Ciclo - CEF

5.º ano

0

6.º ano

0
6. 2.º Ciclo - PIEF

5.º ano

0

6.º ano

0
7. 2.º Ciclo - Outras situações

5.º ano

0

6.º ano

0
8. 3.º Ciclo - Geral

7.º ano

1

8.º ano

0

9.º ano

0
9. 3.º Ciclo - PCA



7.º ano

0

8.º ano

0

9.º ano

0
10. 3.º Ciclo - CEF

7.º ano

0

8.º ano

0

9.º ano

0
11. 3.º Ciclo - PIEF

7.º ano

0

8.º ano

0

9.º ano

0
12. 3.º Ciclo - Outras situações

7.º ano

0

8.º ano

0

9.º ano

0

17. Abandono - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - Grau de
cumprimento da meta estabelecida

13. 1.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2020/2021
1.º ano

0

2.º ano

0

3.º ano

0

4.º ano

0
14. 1.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2021/2022

1.º ano

0.00



2.º ano

0.00

3.º ano

0.00

4.º ano

0.00
15. 1.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2022/2023

1.º ano

0.79365079365079

2.º ano

0

3.º ano

0

4.º ano

0
16. 1.º Ciclo – Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta
estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

0

Valor alcançado 2021/2022

0.00

Meta 2022/2023

0.23

Valor alcançado 2022/2023

0.21231422505308

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

0.22
17. 2.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2020/2021

5.º ano

0

6.º ano

0
18. 2.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2021/2022

5.º ano

0.00

6.º ano

0.00
19. 2.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2022/2023



5.º ano

0

6.º ano

0
20. 2.º Ciclo – Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta
estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

0

Valor alcançado 2021/2022

0.00

Meta 2022/2023

0

Valor alcançado 2022/2023

0

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

0
21. 3.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2020/2021

7.º ano

0

8.º ano

0.86

9.º ano

0.85
22. 3.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2021/2022

7.º ano

0.00

8.º ano

0.00

9.º ano

0.00
23. 3.º Ciclo - Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2022/2023

7.º ano

0.95238095238095

8.º ano

0

9.º ano

0
24. 3.º Ciclo – Taxa de interrupção precoce do percurso escolar (TIPPE) - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta
estabelecida



Valor alcançado 2020/2021

0.57

Valor alcançado 2021/2022

0.00

Meta 2022/2023

0.39

Valor alcançado 2022/2023

0.31746031746032

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

0.32

18. Absentismo - Média das faltas injustificadas por aluno

1. 1.º Ciclo - Número total de faltas injustificadas no final do 3.º período
1.º ano

31

2.º ano

124

3.º ano

27

4.º ano

22
2. 2.º Ciclo - Número total de faltas injustificadas no final do 3.º período

5.º ano

729

6.º ano

75
3. 3.º Ciclo - Número total de faltas injustificadas no final do 3.º período

7.º ano

891

8.º ano

323

9.º ano

551

19. Absentismo - Média de faltas injustificadas por aluno - Grau de cumprimento da meta
estabelecida

4. 1.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2020/2021
1.º ano

1.99



2.º ano

4.04

3.º ano

0.41

4.º ano

0.49
5. 1.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2021/2022

1.º ano

0.77

2.º ano

0.53

3.º ano

0.37

4.º ano

0.35
6. 1.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2022/2023

1.º ano

0.24603174603175

2.º ano

1.0081300813008

3.º ano

0.28723404255319

4.º ano

0.171875
7. 1.º Ciclo – Média de faltas injustificadas por aluno - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

1.68

Valor alcançado 2021/2022

0.50

Meta 2022/2023

0.51

Valor alcançado 2022/2023

0.43312101910828

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

0.43
8. 2.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2020/2021

5.º ano

5.49



6.º ano

5.55
9. 2.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2021/2022

5.º ano

6.65

6.º ano

5.67
10. 2.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2022/2023

5.º ano

6.877358490566

6.º ano

0.68807339449541
11. 2.º Ciclo – Média de faltas injustificadas por aluno - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

5.52

Valor alcançado 2021/2022

6.19

Meta 2022/2023

5.9

Valor alcançado 2022/2023

3.7395348837209

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

3.73
12. 3.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2020/2021

7.º ano

16.34

8.º ano

4.55

9.º ano

8.36
13. 3.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2021/2022

7.º ano

12.71

8.º ano

6.06

9.º ano

2.52
14. 3.º Ciclo - Média de faltas injustificadas por aluno - 2022/2023



7.º ano

8.4857142857143

8.º ano

3.3645833333333

9.º ano

4.8333333333333
15. 3.º Ciclo – Média de faltas injustificadas por aluno - 2022/2023 - Grau de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

9.72

Valor alcançado 2021/2022

7.34

Meta 2022/2023

7.4

Valor alcançado 2022/2023

5.6031746031746

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

5.6

20. Clima de sala de aula - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em
contexto de sala de aula

1. 1.º Ciclo - N.º total de alunos envolvidos em ocorrências em sala de aula
1.º ano

14

2.º ano

8

3.º ano

4

4.º ano

14
2. 1.º Ciclo - N.º total de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula

1.º ano

0

2.º ano

0

3.º ano

0

4.º ano

0
3. 2.º Ciclo - N.º total de alunos envolvidos em ocorrências em sala de aula



5.º ano

45

6.º ano

33
4. 2.º Ciclo - N.º total de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula

5.º ano

32

6.º ano

21
5. 3.º Ciclo - N.º total de alunos envolvidos em ocorrências em sala de aula

7.º ano

75

8.º ano

42

9.º ano

46
6. N.º total de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula

7.º ano

58

8.º ano

24

9.º ano

37

21. Clima de sala de aula - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em
contexto de sala de aula - Grau de cumprimento da meta estabelecida

7. 1.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2020/2021
1.º ano

4.4

2.º ano

4.96

3.º ano

19.01

4.º ano

22.79
8. 1.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2021/2022

1.º ano

2.52

2.º ano

5.21

3.º ano

0.83



4.º ano

13.56
9. 1.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2022/2023

1.º ano

11.111111111111

2.º ano

6.5040650406504

3.º ano

4.2553191489362

4.º ano

10.9375
10. 1.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2020/2021

1.º ano

25

2.º ano

33.33

3.º ano

52.17

4.º ano

67.74
11. 1.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2021/2022

1.º ano

33.33

2.º ano

40.00

3.º ano

0.00

4.º ano

31.25
12. 1.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2022/2023

1.º ano

0

2.º ano

0

3.º ano

0

4.º ano

0
13. 1.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2022/2023 - Grau
de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

13.65



Valor alcançado 2021/2022

5.51

Meta 2022/2023

1.4

Valor alcançado 2022/2023

8.4925690021231

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

Verifica-se um maior rigor no registo de ocorrências no INOVAR, mas continuamos com um aumento de famílias em
situação de vulnerabilidade e com repercussões no comportamento dos alunos.

Meta 2023/2024

5.51
14. 2.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2020/2021

5.º ano

38.61

6.º ano

17.86
15. 2.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2021/2022

5.º ano

40.52

6.º ano

59.00
16. 2.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2022/2023

5.º ano

42.452830188679

6.º ano

30.275229357798
17. 2.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2020/2021

5.º ano

64.1

6.º ano

45
18. 2.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2021/2022

5.º ano

57.45

6.º ano

64.41
19. 2.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2022/2023

5.º ano

71.111111111111



6.º ano

63.636363636364
20. 2.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2022/2023 - Grau
de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

27.7

Valor alcançado 2021/2022

49.07

Meta 2022/2023

28

Valor alcançado 2022/2023

36.279069767442

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

Verifica-se um maior rigor no registo de ocorrências no INOVAR, mas continuamos com um aumento de famílias em
situação de vulnerabilidade e com repercussões no comportamento dos alunos.

Meta 2023/2024

30
21. 3.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2020/2021

7.º ano

61.74

8.º ano

33.62

9.º ano

35.59
22. 3.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2021/2022

7.º ano

58.82

8.º ano

81.48

9.º ano

52.88
23. 3.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2022/2023

7.º ano

71.428571428571

8.º ano

43.75

9.º ano

40.350877192982
24. 3.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2020/2021



7.º ano

57.75

8.º ano

79.49

9.º ano

61.9
25. 3.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2021/2022

7.º ano

67.14

8.º ano

52.27
52.27

9.º ano

45.45
26. 3.º Ciclo - Taxa de alunos reincidentes em ocorrências em sala de aula - 2022/2023

7.º ano

77.333333333333

8.º ano

57.142857142857

9.º ano

80.434782608696
27. 3.º Ciclo - Taxa de alunos envolvidos em ocorrências disciplinares em contexto de sala de aula - 2022/2023 - Grau
de cumprimento da meta estabelecida

Valor alcançado 2020/2021

43.55

Valor alcançado 2021/2022

64.35

Meta 2022/2023

38.6

Valor alcançado 2022/2023

51.746031746032

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Não atingida

Se não atingida, justifique

Verifica-se um maior rigor no registo de ocorrências no INOVAR, mas continuamos com um aumento de famílias em
situação de vulnerabilidade e com repercussões no comportamento dos alunos.

Meta 2023/2024

50

22. Envolvimento da comunidade educativa

1. Grau de participação dos vários agentes da comunidade educativa na definição das ações a desenvolver pela
Escola



Valor alcançado 2020/2021

Participação de 50% dos agentes da comunidade educativa.

Valor alcançado 2021/2022

Meta atingida. Participação de 50% dos agentes da comunidade educativa

Meta 2022/2023

Participação de 75% dos agentes da comunidade educativa.

Valor alcançado 2022/2023

Participação de 75% dos agentes da comunidade educativa.

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

Participação de 75% dos agentes da comunidade educativa.
2. Grau de satisfação dos vários agentes da comunidade educativa face às dinâmicas pedagógicas implementadas

Valor alcançado 2020/2021

88,9

Valor alcançado 2021/2022

96,5

Meta 2022/2023

90

Valor alcançado 2022/2023

100

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

90
3. Grau de satisfação dos vários agentes da comunidade educativa relativamente ao clima de escola

Valor alcançado 2020/2021

81,48

Valor alcançado 2021/2022

98.3%

Meta 2022/2023

85

Valor alcançado 2022/2023

95,5

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique



Meta 2023/2024

90
4. Grau de satisfação face ao impacto das parcerias na promoção das aprendizagens dos alunos

Valor alcançado 2020/2021

84.03 sucesso de alunos com acompanhamento EPIS.

Valor alcançado 2021/2022

96% de sucesso de alunos com acompanhamento EPIS.

Meta 2022/2023

90

Valor alcançado 2022/2023

100 % de sucesso de alunos com acompanhamento EPIS.

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

90
5. Taxa de participação dos Encarregados de Educação (EE) em ações promovidas pela UO

Tipo de ações desenvolvidas

Momentos em família

Público alvo

Pré-escolar

N.º de EE alvo das ações

159

N.º de EE participantes nas ações

133

23. Envolvimento da comunidade educativa - Taxa de participação dos Encarregados de
Educação (EE) em ações promovidas pela UO - Grau de cumprimento da meta estabelecida

6. Taxa de participação dos Encarregados de Educação (EE) em ações promovidas pela UO
Valor alcançado 2020/2021

77.71

Valor alcançado 2021/2022

54.86

Meta 2022/2023

54

Valor alcançado 2022/2023

83.647798742138

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique



Meta 2023/2024

84

24. Medidas organizacionais

1. Grau de diversidade das medidas organizacionais que visam a promoção do trabalho colaborativo.
Valor alcançado 2020/2021

71,4

Valor alcançado 2021/2022

92%

Meta 2022/2023

90

Valor alcançado 2022/2023

100

Grau de cumprimento da meta estabelecida

Atingida

Se não atingida, justifique

Meta 2023/2024

90

25. Ações de capacitação

1. Áreas de capacitação

Avaliação das aprendizagens
Capacitação digital
Cidadania e desenvolvimento
Relações interpessoais e gestão de conflitos

2. Avaliação das aprendizagens - Público-alvo

Docentes

3. Capacitação digital - Público-alvo

Docentes

4. Cidadania e desenvolvimento - Público-alvo

Docentes

5. Relações interpessoais e gestão de conflitos - Público-alvo

Docentes
Outro (1): Assistentes operacionais

26. Balanço global



1. Eixo - Cultura de Escola e Lideranças Pedagógicas
As ações implementadas contribuíram para (1 - pouco impacto a 4 - muito impacto)

 1 2 3 4 NA

O desenvolvimento e comunicação da Visão do Agrupamento   X   

A reflexão e o reforço do trabalho colaborativo entre os docentes    X  

A organização flexível das turmas/grupos de alunos   X   

A criação de equipas educativas coerentes e focadas na promoção do
sucesso    X  

A melhoria das estratégias de comunicação interna e externa   X   

A promoção de lideranças partilhadas e participativas   X   

A valorização da diversidade, no respeito pela multiculturalidade    X  

A reorientação do percurso educativo e do encaminhamento profissional   X   

O desenvolvimento profissional dos docentes e não docentes   X   

A partilha de práticas pedagógico-didáticas de referência    X  

2. Eixo - Gestão curricular
As ações implementadas contribuíram para (1 - pouco impacto a 4 - muito impacto)

 1 2 3 4 NA

A diferenciação pedagógica, recorrendo à diversificação de metodologias de ensino e
aprendizagem, bem como a utilização de recursos educativos diversificados    X  

A dinamização de trabalho multidisciplinar e interdisciplinar    X  

A criação de dinâmicas de avaliação das aprendizagens (diversificação de métodos,
instrumentos e processos)    X  

A participação ativa do aluno no processo de ensino, aprendizagem e avaliação   X   

A criação de ambientes estimulantes e potenciadores de aprendizagens em sala de aula    X  

O apoio aos alunos quando necessário (individual, tutoria, pequenos grupos)    X  

O desenvolvimento de competências pessoais e sociais nos alunos de forma transversal   X   

3. Eixo - Parcerias e comunidade
As ações implementadas contribuíram para (1 - pouco impacto a 4 - muito impacto)

 1 2 3 4 NA

A adoção de medidas diversificadas e adequadas ao contexto local, que envolvam as famílias,
no acompanhamento do percurso escolar dos educandos   X   

A promoção de projetos em parceria, valorizando os que apresentam evidências de impacto na
promoção das aprendizagens e do desenvolvimento das competências pessoais e sociais dos
alunos

   X  

A partilha de recursos locais da escola e da comunidade   X   

A promoção de uma cidadania ativa e crítica    X  

A superação de assimetrias sociais   X   

27. Acompanhamento pelo perito externo e pela DGE

1. Perito externo



Se, no ano letivo 2022/2023, não procedeu à aquisição de serviços para perito externo, indique, resumidamente,
a razão dessa opção

N.º total de sessões de trabalho realizadas com o perito externo

2

N.º total de horas em que o perito externo esteve presente

6

Indique as principais dimensões em que incidiu o trabalho do perito

Acompanhamento da monitorização e avaliação das ações de melhoria

Indique aspetos a melhorar no apoio prestado pelo perito externo

Acompanhamento das ações na sua execução e monitorização

28. Dados complementares

1. Alunos inscritos no 1.º Ciclo sem frequência da Educação Pré-escolar.
1.º ano - N.º de alunos inscritos (a)

12

1.º ano - N.º de alunos retidos (b)

1

2.º ano - N.º de alunos inscritos (a)

14

2.º ano - N.º de alunos retidos (b)

4

3.º ano - N.º de alunos inscritos (a)

13

3.º ano - N.º de alunos retidos (b)

1

4.º ano - N.º de alunos inscritos (a)

17

4.º ano - N.º de alunos retidos (b)

1

30. Dados complementares - Alunos de Português Língua Não Materna

4. N.º de alunos inscritos (exceto transferidos)
1.º ciclo

23

2.º ciclo

4

3.º ciclo

17

Ensino Secundário

5. N.º de alunos avaliados
1.º ciclo

23



2.º ciclo

4

3.º ciclo

17

Ensino Secundário

6. N.º de alunos que transitaram
1.º ciclo

22

2.º ciclo

3

3.º ciclo

13

Ensino Secundário

7. N.º de alunos que mudaram de nível de proficiência no final do ano letivo
1.º ciclo

22

2.º ciclo

3

3.º ciclo

13

Ensino Secundário
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